3
23

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	17.11.2021 г.
	
	№ 25


Председатель – Титаренко И.Н.
Секретарь – Иванова В. Е.
Присутствовали: Аникин А.Г., Атякшев И. А., Бурмистров А.В., Гончарова Л.В.,  Пирогова Х.В., Шалимова Е.В.
Отсутствовали: нет.
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете 

города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение)

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в подпункт 4.7.2 Порядка управления и распоряжения имуществом муниципальной казны города Новосибирска, принятого решением Совета депутатов города Новосибирска от 26.11.2008 № 1092»

3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в Положение о Почетной грамоте Совета депутатов города Новосибирска, принятое решением городского Совета Новосибирска от 17.09.2003 № 302» (первое чтение)

4. Об информации об обеспечении маршрутов безопасного движения детей к образовательным организациям города Новосибирска

5. Об информации об обеспечении условий для развития на территории города Новосибирска школьного спорта в 2021 году

6. Об информации о ситуации, связанной с кадровым дефицитом поваров, помощников воспитателей, уборщиков помещений и иного персонала в дошкольных образовательных учреждениях города Новосибирска

7. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Титаренко И.Н.: – Если не будет возражений, предлагаю отголосовать за принятие повестки в целом.

 «За» – Единогласно (7 чел.)

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Повестка дня принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Веселкова А.В.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение).

Незамаеву О.Б.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение).

Ахметгареева Р.М.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение).

Титаренко И.Н.: - Уважаемые коллеги, вопросы? 

Бурмистров А.В.: - Ольга Борисовна, на протяжении этого года поднимался вопрос по поводу взаимодействия с областным бюджетом по поводу передачи полномочий и недофинансирования. Есть какие-то движения в этом направлении?

Незамаева О.Б.: - О передаче полномочий? Кем поднимался вопрос?

Бурмистров А.В.: - Полномочия, которые уже передали, но не финансируются в полном объеме.

 Незамаева О.Б.: - Мы занимались в этом году вопросом дофинансирования переданных полномочий по обеспечению жильем детей сирот, и этот вопрос, как вы знаете, был решен. Изначально у нас была стоимость квадратного метра 48 тыс. руб., сейчас она 95 тыс. руб. И в первом квартале этого года нам дополнительно было выделено финансирование, сейчас общая сумма составляет 369 млн. руб. Поэтому в этом смысле вопрос был решен. 

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, этот вопрос поднимался на прошлом заседании комиссии, и я тогда ремарку говорил о том, что встречался с новым министром социальной политики и труда Новосибирской области. И мы достигли договорённости, что была попытка создать рабочую группу и прекратить спекуляции по поводу недофинансирования отрасли социальной политики. Я это так назвал, потому что слишком долго этот вопрос тянулся у нас, и область всегда в режиме ожидания нас держала, сейчас с приходом нового руководителя процесс с мёртвой точки двинулся и Ольга Борисовна подтвердила, что по детям сиротам практически вопрос снят с повестки дня, я имею ввиду по финансированию, а не по очереди. А что касается недофинансирования других разделов работы, то практически этот вопрос тоже с повестки дня на понятийном уровне снят, потому что руководитель сказал, да, однозначно мы будем это делать, сейчас это всё в листе ожидания, и если я не ошибаюсь, то порядка 200 млн. руб. это те денежные средства, которые отрасли недофинансировали. Сейчас подвижки в этом направлении есть.

Незамаева О.Б.: -  Чуть больше, Николай Андреевич, порядка 300 млн. руб. И хорошо, если новый министр эти вопросы решит. Ведь на самом деле взаимодействие с ней очень конструктивное, поэтому я рассчитываю, что все будет хорошо.

Титаренко И.Н.: - Еще вопросы?

Бурмистров А.В.: -  Рамиль Миргазянович, как я понял, ближайшие три года у нас капитальные вложения будут постепенно снижаться. Меня интересует вопрос, я думаю и многих депутатов на каждом округе, это даже не строительство новых школ, а реконструкция, расширение существующих школ. У нас есть программа «Комплексное развитие социальной инфраструктуры», и в частности на моем округе запланирована в 2022 году реконструкция, но как я понимаю, её не получится реализовать, в том числе из-за отсутствия финансирования из вышестоящих бюджетов.

Ахметгареев Р.М.: - Я здесь могу сказать, что раздел реконструкции также относится к капитальным вложениям, это не текущие расходы по отрасли образования. Но, тем не менее, и мы уже обсуждали этот вопрос на комиссии, что министерством образования Новосибирской области совместно с министерством просвещения готовиться программа по началу капитального ремонта образовательных организаций. Первую группу из 13 образовательных учреждений мы подали, обратная информация ещё не доведена, но движение по этому направлению началось. Что касается объемов капитального вложения, здесь, наверно, надо смотреть консолидированный бюджет, я имею ввиду, в том числе и объекты, которые выполняются за счёт средств области. На сегодняшний день на территории города строится три школы, точнее уже и четвёртая началась строиться, это школа № 154. Если говорить о вложениях – две школы на микрорайоне «Родники» и на микрорайоне «Европейский берег» за счёт средств бюджета области, понятно, что в наших показателях их нет, но тем не менее объекты на территории строятся. Та же самая речь идёт и о планируемой реализации первого этапа программы ВЭБ, где шесть школ мы ожидаем, не будем сильно торопить события, но они в бюджете будут, но это в бюджете Новосибирской области, а строиться будут на территории Новосибирской области, поэтому общий объём капитальных вложений не будет меньше, а если программа ВЭБ заработает, это будет значительно больше. 

Титаренко И.Н.: - Еще вопросы? Нет. 

Рамиль Миргазянович, хотел бы поблагодарить Вас.

Многие коллеги депутаты обращались по увеличению бюджета на охрану образовательных учреждений, и действительно сейчас увеличилась оплата со 100 до 150 руб. И это на сам деле такой показательный момент, который мы с вами тоже уважаемые коллеги должны отследить, сколько будут получать именно те, кто охраняет учреждения. Возможно, мы сможем это проконтролировать в рамках выездных совещаний рабочей группы в муниципальные общеобразовательные учреждения города Новосибирска, в которых организация питания обеспечивается на базе школьной столовой, муниципальным комбинатом питания, коммерческим комбинатом питания. Посмотрим и поговорим с теми охранниками, которые получали 100 руб. за час, стали они получать 150 руб. или нет. 

Ахметгареев Р.М.: - Игорь Николаевич, увеличение произошло с 1 ноября 2021 года, и поэтому считаю целесообразным такую работу провести, для того, чтобы оценить насколько наши вложенные средства, имеют обратный эффект.

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, я думаю нам успокаиваться не нужно по поводу того, что мы решили вопрос с увеличением стоимости охраны в образовательных учреждениях. 150 руб. в час это крайне мало, и на сегодняшний день проблема охраны в образовательных учреждениях не решится, по одной простой причине, там все равно не будет специализированных охранников. Надо нам стремиться к тем регионам, которые приняли волевое решение на уровне регионов и наняли на охрану Росгвардию. Пока город Новосибирск, будем так говорить, стремится к этому. Я думаю, что на следующий уже бюджет нам нужно стараться предусмотреть эти суммы.  Суммы в два раза больше, но зато там гарантированная, специализированная охрана. И тогда все родители, и вы в том числе за своих детей, внуков будете гораздо более спокойны, чем сейчас. Как вы считаете, Рамиль Миргазянович?

 Ахметгареев Р.М.: - Я в любом случае считаю, что такое увеличение, которое произошло в городе Новосибирске, на 50 %, вряд ли какая-то другая профессия сегодня получила. Это высокое повышение. То, что в перспективе нам этот вопрос надо рассматривать, это да, но я, честно говоря, пока не знаю потенциала Росгвардии, насколько они готовы сегодня зайти в школы своими ресурсами, это вопрос, который требует изучения, Николай Андреевич. То, что касается первой части прозвучавшего предложения, мы в любом случае на первом этапе должны оценить эффект от увеличения до 150 руб., чтобы принять решение по следующим шагам. Да, мы мониторим ситуации в других регионах, цифры разные, есть значительно большее, поэтому завершив первый этап, я думаю, у нас будет полная картина. Что касается самих охранников, всё-таки по требованию Росгвардии они лицензируются, они получают удостоверение, по которому имеют право на осуществление этой деятельности, но это скорее юридическая сторона.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Еще вопросы? Нет.

На основании обращения постоянной комиссии Совета депутатов по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения, в соответствии с решением Совета депутатов № 750 «О Положении о бюджетном процессе в городе Новосибирске», постоянной комиссией по социальной политике и образованию сформированы предложения к проекту решения о бюджете города, касающиеся увеличения бюджетных ассигнований на обеспечение маршрутов безопасного движения детей к образовательным организациями города Новосибирска – строительство светофорных объектов, тротуаров, оборудование пешеходных переходов и освещение пришкольных территорий. Вопрос нехватки бюджетных ассигнований в рамках обеспечения маршрутов безопасного движения детей к образовательным учреждениям неоднократно поднимался на заседаниях нашей комиссии. Так, сегодня, в рамках повестки дня комиссии, мы еще вернемся к этому вопросу. 

Также в комиссию поступили предложения депутата Совета депутатов города Новосибирска Каверзиной С. В. об увеличении бюджетных ассигнований на выплату стипендий студентам-инвалидам и на реализацию программ подготовки воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни по окончании пребывания в них. 

Безусловно, предложения Каверзиной С. В. социально направленные и важные, однако, нет понимания насколько данные увеличения бюджетных ассигнований необходимы: хватает ли уже заложенных средств в проект бюджета на данные мероприятия, имеются ли лимиты на увеличение бюджетных ассигнований на данные мероприятия.

Сегодня предлагаю не направлять мэру данные предложения именно в качестве предложений к проекту решения о бюджете города, а направить запрос в мэрию, в профильный департамент: насколько целесообразно увеличивать бюджетные ассигнования по данным мероприятиям. Если действительно целесообразность увеличения имеется, думаю, что мы сможем доказать необходимость включения данных предложений в проект бюджета города Новосибирска.

Каверзина С.В.: - Сейчас у нас стипендия для студентов инвалидов 500 руб., и это этот размер был назначен в 2011 году, до этого было 300 руб. За 10 лет это стипендия для детей инвалидов не повысилась ни на рубль, соответственно, я считаю, что уже пришло время повысить сразу в три раза, хотя бы 1500 руб. Мы понимаем, что этим ребятам и так непросто, они проходят обучение с учётом некоторых особенностей своего здоровья. И я считаю, что город  должен  их поддержать. 500 руб. для которых надо собрать кучу бумажек, это скорее издевательство, чем поддержка.

 По второму вопросу, по моей поправке, у нас в бюджете на данный момент заложено 250 тыс. руб. на реализацию программ подготовки воспитанников учреждений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей к самостоятельной жизни по окончанию пребывания в них. Это полностью лежит на городе, регион за это не отвечает и 250 тыс. руб. на то, чтобы научить ребят, вышедших из учреждения, жить самостоятельно. Вот мы им квартиры выдаем, а мы уверены, что через какое-то время эти квартиры не окажутся проданы. Нам надо их научить жить в нашем непростом мире. Я считаю, что на 750 тыс. руб. мы можем эту строчку в бюджете поднять, найти эти деньги. Мне кажется это тот минимум, который мы должны сделать.

Тямин Н.А.: - Светлана Викторовна, а вы были вообще в детском доме?

Каверзина С.В.: - Я 10 лет отработала специалистом по социальной работе в доме ребёнка.

Тямин Н.А.: -  Замечательно. Это в какие годы? 

Каверзина С.В.: - Достаточно давно, но тем не менее.

Тямин Н.А.: - Вот и я про то же. 

Каверзина С.В.: - Я знаю, что там всё хорошо, но я говорю именно про тот момент, когда ребята выходят из учреждений.

Тямин Н.А.: - Ключевой момент, который меня вынудил вернуться к микрофону это то, что детей надо научить, когда они выходят. Так вот детей учат быть самостоятельными и социализируют их последние годы, я могу это уверенно сказать, потому что у нас в городе Новосибирске было 13 детских домов, а осталось 3, в которых созданы все условия для того, чтобы дети учились и готовить, и посуду мыть помыть и т.д. Ключевая фраза от Вас прозвучала: научить, потому что они выходят не приспособленные и надо им помочь деньгами. Вы правы абсолютно, что детям сиротам всегда нужно помогать, но не надо их обижать сейчас тем, что они не приспособлены к жизни.

 Каверзина С.В.: - Ни в коем случае не обижаю, но считаю, что лишняя поддержка конкретно в данном направлении лишней не будет.

Незамаева О.Б.: - Этот вопрос Светлана Викторовна задавала на публичном обсуждении бюджета, и мы подготовили достаточно подробную справку. Что касается детей сирот, там на самом деле сумма составляет не 250 тыс. руб., а 350 тыс. руб. Она распределяется между двумя детскими домами, на один 100 тыс. руб., на другой 250 тыс. руб. Это финансирование направляется на дополнительное обеспечение групп самостоятельного проживания для того, чтобы дети могли социализироваться. Конечно, было бы хорошо, если бы это финансирование увеличили, то на 500 тыс. руб. могли бы быть куплены новые программы и т.д., но тем не менее эта работа проводится. Почему выделяются эти деньги? Поскольку сейчас в отличие от 90-х годов и начала 2000-х тогда 90 % ребятишек, находящихся в детских домах это дети подросткового возраста со сложными поведенческими историями, поэтому соответственно нужны современные все средства адаптации. Я также говорила, что в основном финансирование отрасли опеки и попечительства осуществляется, т.к. это переданные полномочия, за счёт средств областного бюджета и финансируется на 100 %, то есть мы полностью обеспечены финансированием в этой части. Это же дополнительные меры поддержки, которые как раз для того, чтобы адаптация была максимально полной. 

Что касается вопроса по стипендии для детей инвалидов, действительно в 2011 году она была увеличена. Рассчитывается эта стипендия исходя из государственных стандартов, соответствующих стандартам обучения в российских ВУЗах. Первоначально эта мера была предложена в 1996 году для 50 студентов инвалидов, и вручал её мэр. Это были именные стипендии для поддержки детей инвалидов, которые преодолевая трудности, связанные с адаптацией смогли поступить в учебные заведения и продолжить там обучение. Сейчас, конечно, количество этих детей значительно больше. Мы выплачиваем стипендию 449 ребятам, которая носит характер скорее  ежемесячной выплаты, хотя выплачиваем мы её раз в квартал, но фактически она ежемесячная. Так же существуют дополнительные меры государственной поддержки, но конечно, если говорить как о стипендии, то 500 руб. конечно недостаточно для того, чтобы ребёнок инвалид мог себя каким-то образом содержать. Но надо понимать, что среди этих 500 детей, есть дети не только из малообеспеченных семей. Хотя в большей части эти люди направляют средства на адаптацию своих детей, пусть уже и 18+ к взрослой жизни и деньги там всегда необходимы. И потом они необходимы молодым людям, как возможность самостоятельно ориентироваться в жизни, тратить на те потребности, которые необходимы. У нас есть семьи, в которых сложно детям передвигаться, и мы дополнительно оказываем меры поддержки, как социальное такси и т.д. И конечно этой суммы недостаточно на покрытие расходов, если говорить о ежедневном посещении института.

Титаренко И.Н.: - Спасибо, Ольга Борисовна. 

Конечно, эти направления очень важны. Светлана Викторовна, спасибо,  что Вы эту тему затронули, я полностью поддерживаю и предлагаю внести в решение комиссии: обратиться в мэрию города Новосибирска с просьбой выразить мнение о необходимости увеличения бюджетных ассигнований на выплату стипендий студентам-инвалидам и на реализацию программ подготовки воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни по окончании пребывания в них. 
Я думаю, что возможность есть, это не такие уж огромные деньги. И исходя из того что 500 руб. получает ребёнок инвалид и сколько документов для этого нужно собрать, я даже боюсь представить. 

И еще бы хотел задать вопрос в рамках безопасных маршрутов к образовательным учреждениям. Обрезка аварийных деревьев туда входит? 

Гореев В.В.: - Что касается обрезки зелени,  мы ее производим постоянно в рамках существующего финансирования, необходимости в дополнительном финансировании нет. Во всех дорожно-эксплуатационных учреждениях, которые обслуживают территории, повторюсь, что есть высоторезы, которые могут обрезать зелень, которая закрывает дорожные знаки, светофоры и т.д., это все в рамках текущего содержания дополнительно финансирования это не нужно.

Титаренко И.Н.: - Именно в рамках безопасных маршрутов, есть деревья, которые аварийные. 

Гореев В.В.: - Игорь Николаевич, готовы реагировать.

Титаренко И.Н.: - То есть если что, то депутатские запросы на вас отправлять? 

Гореев В.В.: - Да, у нас есть диспетчерская служба ГЦОДД, она отреагирует, найдет, чей участок и мы отработаем это, понятно, что деревья растут. Будем делать.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Уважаемые коллеги, еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 

Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Предложить мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность увеличения бюджетных ассигнований на обеспечение маршрутов безопасного движения детей к образовательным организациями города Новосибирска – строительство светофорных объектов (10 000,0 тыс. рублей), тротуаров, оборудование пешеходных переходов и освещение пришкольных территорий (50 000,0 тыс. рублей).

3. Обратиться к постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике с просьбой поддержать предложения, изложенные в пункте 2 настоящего решения, и направить их от имени своей комиссии мэру города Новосибирска при рассмотрении проекта решения.

4. Обратиться в мэрию города Новосибирска с просьбой выразить мнение о необходимости увеличения бюджетных ассигнований на выплату стипендий студентам-инвалидам и на реализацию программ подготовки воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни по окончании пребывания в них.

5. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.  

6. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

7. Направить копию настоящего решения мэру города Новосибирска для подготовки заключения по предложениям, изложенным в пункте 2 решения.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Жигульского Г.В.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в подпункт 4.7.2 Порядка управления и распоряжения имуществом муниципальной казны города Новосибирска, принятого решением Совета депутатов города Новосибирска от 26.11.2008 № 1092».

Титаренко И.Н.: - Какое количество муниципальных помещений планируется передать в безвозмездное пользование частным образовательным учреждениям в связи с вносимыми изменениями?

Жигульский Г.В.: - Два помещения. Здание раздельно на две части, соответственно два договора на улице Тимирязева, 75/1 и одно на ул. Красный проспект, 76. Общая сумма арендной платы, которую сегодня оплачивают частные образовательные учреждения, занимающиеся именно образованием детей инвалидов, составляет 3 млн. руб. в год. Переход на безвозмездное пользование позволит им эти денежные средства использовать для совершенствования образовательного процесса.

Титаренко И.Н.: -  Все организации 3 млн. руб. в год?

Жигульский Г.В.: - Да. 

Титаренко И.Н.: - И они занимаются обучением детей инвалидов?

Жигульский Г.В.: - Да, детей инвалидов.

Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы?

Атякшев И.А.: - А какие это организации? Перечень этих организаций?

Жигульский Г.В.: - На сегодня такой лицензией обладает только одно частное образовательное учреждение - школа «Аврора», но после принятия такого решения Советом депутатов города Новосибирска, 11 образовательных учреждений, имеющих лицензии на среднее образование и дошкольное образование, внеся соответствующие изменения в свои уставы и в случае соответствия всем требованиям по лицензированию, смогут тоже пользоваться таким правом. В этом случае порядка 10 млн. руб. бюджет ежегодно будет недополучать. Но на эту же сумму мы понимаем, что будет увеличено финансирование на совершенствование образовательного процесса. 

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Уважаемые коллеги, ещё вопросы? 

Бондаренко С.В.: - Данный вопрос будет рассматриваться на комиссии по муниципальной собственности, где будем следующий вопрос тоже поднимать. Всё-таки слово «усовершенствование» имеет размытое понятие. Уменьшение арендной платы для родителей, у которых дети инвалиды обучаются, либо усовершенствование – это в смысле приобретения какого-то оборудования и т.д. Как мы это видим?

Жигульский Г.В.: - Мне сложно ответить на данный вопрос, куда направят денежные средства частные образовательные учреждения.

Бондаренко С.В.: - Лучше всего всё-таки на уменьшение арендной платы за обучение ребёнка. А это значит, нужно проинформировать родителей о данных изменениях.

Жигульский Г.В.: - Мы такое пожелание можем только высказать, здесь как-то вмешиваться в процесс вряд ли у нас получится.

Бондаренко С.В.: - И, тем не менее, мы пообсуждаем данный вопрос ещё на нашей комиссии. 

Титаренко И.Н.: -  Еще вопросы? Нет. 

Екатерина Викторовна, у Вас был вопрос по школе, как раз по целевому и правильному распоряжению имуществом. 

Шалимова Е.В.: - На территории бывшего карьера Мочище, ныне микрорайона Стрижи есть заброшенная школа № 93, которая сейчас прикреплена к школе № 51к действующей. Она уже в течение достаточно долгого времени стоит на балансе, и я недавно получила информационную справку о том, что на финансовое обеспечение и содержание этой школы уходит у нас 2,420 млн. руб. Сюда входит фонд оплаты труда, налог на землю, услуги связи, электроэнергия. Я думаю, такие траты не были бы лишними бюджету города. Но мы эту школу десятки лет содержим в таком виде. Рамиль Миргазянович, хотелось бы от Вас услышать, что с этим делать и каким образом нам оптимизировать, чтобы у нас ситуация изменилась в другую сторону. Этот участок под нужды образования зарезервирован.

Ахметгареев Р.М.: - Вот с этого и начнем, что участок зарезервирован в связи с обширным строительством и малым количеством строительных площадок под будущее строительство, он даже заложен в программу до 2030 года в ведении департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска. Другой момент, земельный налог никуда не исчезнет, хоть со зданием, хоть без него. Что касается здания, в этом году мы подготовили все необходимые документы по аварийному состоянию здания, связано с тем, что данное здание считаем необходимым. Такие средства в бюджете предстоящего года мы предусмотрим, и также затраты, которые нужны на сторожей. Других налогов, кроме земельного, там нет, будь хоть снесённое здание, хоть нет, он сохранится, раз мы сохраняем площадку под будущее строительство. В 2022-м году мы планируем это здание снести, чтобы площадка была чистой и уйти от затрат, которые связаны с содержанием там технического персонала в виде сторожей.

Шалимова Е.В.: - Т.е. эта строка на 2022 год?

Ахметгареев Р.М.: - Да, вопрос требует согласования с департаментом земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска. Перечень необходимых документов мы подготовили. И это тоже стоит денег, т.к. за 100 тыс. руб. мы не снесем. Мы планируем снос в 2022 году.

Шалимова Е.В.: - Земельный налог 643,7 тыс. руб., а траты 2,420 млн. руб. 

Ахметгареев Р.М.: - Я понимаю, но снесем тоже за 3 млн. руб., то есть эти деньги найти. Если бы их было в изобилии, то давно бы снесли. Снос запланирован на 2022 год.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Уважаемые коллеги, еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 

Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по муниципальной собственности внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по муниципальной собственности.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.

3. СЛУШАЛИ:
Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в Положение о Почетной грамоте Совета депутатов города Новосибирска, принятое решением городского Совета Новосибирска от 17.09.2003 № 302» (первое чтение).

Вопросы, пожалуйста?

Бурмистров А.В.: - У меня технический вопрос. У нас почетная грамота бывает на человека и на коллектив. На коллектив тоже 3 тыс. руб. будет выплачиваться?

Титаренко И.Н.: - Нет, только на гражданина. 

Бурмистров А.В.: - И ещё один вопрос по поводу налогообложения. Гражданину не надо будет отчитываться?

Титаренко И.Н.: -  нужно не нужно будет законодательно 

Кондратенко О.А.: - Обратите внимание, мы формулировки согласовывали с налоговой инспекцией. Вот как там сформулировано выплата денежных средств в виде подарка.

Бурмистров А.В.: -  То есть награждаемому не надо будет отчитываться?

Кондратенко О.А.: -  Единственное, нужно будет вносить в декларацию, если человек подлежит декларированию. И чтобы получить выплату, награждаемому надо будет предоставить пакет документов: СНИЛС, паспорт и т.д. Получить выплату, возможно будет и наличными и по карте МИР.

Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы, уважаемые коллеги? Нет.

Учитывая, что 3 декабря, в день рассмотрения на сессии Совета депутатов данного проекта решения, я буду в командировке, предлагаю попросить заместителя председателя Совета депутатов Тямина Н. А. (Николай Андреевич в соответствии с решением Совета председателей также активно принимал участие в проработке данного вопроса и разработке проекта решения), если Николай Андреевич не против, представить данный проект решения на сессии Совета 3 декабря. Прошу комиссию поддержать его кандидатуру в качестве докладчика по проекту решения на сессии Совета.

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

2. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
4. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «Об информации об обеспечении маршрутов безопасного движения детей к образовательным организациям города Новосибирска».

Титаренко И.Н.: - Вопросы, пожалуйста?

Атякшев И.А.: - Роман Васильевич, по статистике, которую Вы сейчас озвучили, о дорожно-транспортных происшествиях, речь идёт о пешеходных переходах,  которые непосредственно перед входом в школы? Или в принципе, если мы берём весь маршрут безопасный и маршрут следования детей в школы?

Попов Р.В.: - В принципе.

Атякшев И.А.: - Понял. Спасибо. 

Шалимова Е.В.: - Первое, что я хотела бы сказать, что в этом году столкнулась с обустройством пешеходных переходов, как раз таки безопасного маршрута к школе № 51 и хотела бы затронуть вопрос качества исполнения этой безопасной среды. Было установлено такое ограждение, о которое ни один ребёнок себе разорвал ладошки. Пришлось провести большую работу, чтобы эти недостатки устранить, т.е. ограждения были с металлическими занозами. Также там недавно был сделан тротуар просто ужасного качества. Да, наверно, стало после проделанной работы безопаснее, здесь конечно, спасибо огромное. Но на качество я прошу обратить внимание.

 Второе, это в продолжение вопроса Игоря Александровича, обо всём маршруте движения. Непосредственно у школ бывает ни один вход, есть центральный вход, а есть вход, как у школы № 51, со стороны частного сектора. И там доступной среды нет совсем. Мы говорим же о безопасной среде, но это же не только включает в себя исключительно светофоры, ограждения, дорожные неровности. Есть такой момент, что там, где есть тротуар, но в зимний период его как бы нет, потому что дорожные службы очищают проезжую часть, а на тротуаре снег остается, и детям приходится идти по проезжей части. Получается, что доступной среды у нас в зимний период нет. 

Три этих момента очень важны. Здесь школа № 180, 51 и  60 детский сад № 60, который был сдан, как я считаю, с нарушением всех норм, там нет ни освещения, ни тротуара никакой доступной среды, а это детский сад для детей ограниченными возможностями здоровья.

Прошу протокольно отметить: рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска и департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска обратить внимание на качество выполненных работ по обустройству тротуаров и их содержанию в зимний период времени (в том числе работы по строительству и по очистке от снега).

Я готова подключиться и совместно поработать над решением этих вопросов.

Атякшев И.А.: - Валерий Викторович, подскажите, пожалуйста, суммы и количество пешеходных переходов, которые Вы назвали и подчеркнули, что вблизи образовательных учреждений, что значит вблизи, это 100 м, 200 м или это непосредственно перед входом в образовательное учреждение?

Гореев В.В.: - Имеющие выход непосредственно на магистральные улицы.

Атякшев И.А.: - Понял. А есть ли у вас вообще маршруты безопасности, как дети идут в школу, по всем образовательным учреждениям? И вообще у вас есть информация по каждому учебному учреждению?

Гореев В.В.: - У меня есть информация по каждому учебному учреждению, которые существует, если необходим пешеходный переход в границах образовательного учреждения, именно в границах.

Атякшев И.А.: -  Нет, вот есть школа, которая выходит на проезжую часть, здесь мы понимаем, что перед проезжей частью светофор Т7, лежачий полицейский и пешеходный переход, но ребёнок вышел и пошёл дальше по своему маршруту, доходит до следующий проезжей части шестиполосной улицы Свечникова, где нет светофора, вот эти следующие улицы, которые включены в маршрут безопасности, но не входа в школу, у вас по ним есть информация, какой объем нужен?

Гореев В.В.: - У нас такой информации нет.

Атякшев И.А.: - Вот я бы хотел предложить, Игорь Николаевич, что эту работу нужно провести, нужно посмотреть вообще, сколько и чего нам не хватает, потому что всей информации до конца в МБУ «ГЦОДД» нет. Соответственно мы не можем понять полноту картины. Мы сейчас говорим про 50 млн. руб. - это только непосредственно перед входом в образовательные учреждения. Всё-таки здесь нужно смотреть шире, потому что вопрос, подчеркну, у себя непосредственно в микрорайоне «Родники», где я живу и представляю интересы жителей, каждый год на протяжении трёх лет одна этаже картина, здесь даже отдельной темой хотел бы выделить именно строительство и ввод в эксплуатацию новых учреждений. Пример, три года подряд мы на округе вводим новые объекты, к сожалению ни тротуаров, ни пешеходных переходов, ни освещения, ничего нет, даже то, что заложено в проектах. Школа № 218, которая открылась 1 сентября прошлого года, там до сих пор нет светофора Т7, который должен был быть ещё первый сентября прошлого года. Я считаю, это просто недопустимо в нынешних реалиях, когда у нас такой большой поток машин. И я призываю ещё раз на комиссии публично, мы знаем, где у нас в следующем году начнётся строительство образовательных учреждений, давайте заранее начинать работать над этим, заранее нужно прорабатывать, закладывать деньги в бюджет. Опять же подчеркну, школа № 218 в  Калининском
 районе, когда пришлось снимать деньги со всех тротуаров, которые были запланированы на весь район, чтобы построить тротуар к школе. Это просто недопустимо на мой взгляд. Поэтому я считаю, что нужно более обширно картину изучить и выходить на те цифры, которые не только перед входами в образовательные учреждения, но и в целом безопасный маршрут следования обучающегося в школу: тротуары, освещение, пешеходные переходы, светофоры.

Титаренко И.Н.: - Рамиль Михайлович, я так понимаю, что у каждого учреждения есть свой паспорт безопасного маршрута движения детей к  нему. Давайте, попросим учреждения, чтобы они нам сказали, где чего не хватает, именно по пути следования ребенка к образовательному учреждению. И тогда уже можно будет разбить и понять где, чьи полномочия, где-то администрации районов, где-то департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, где-то департамент образования мэрии города Новосибирска и т.д. Сейчас мы не понимаем, сколько нам нужно условно световых опор, сколько пешеходных переходов, сколько тротуаров. Нам нужно это знать, чтобы работать с бюджетом по этим направлениям.

Предлагаю протокольно отметить: департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, департаменту строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, департаменту образования мэрии города Новосибирска совместно проработать вопрос о проблемах, связанных с обеспечением благоустройства безопасных маршрутов на прилегающих к образовательным учреждениям города Новосибирска территориях и направить перечень территорий, нуждающихся в благоустройстве в комиссию по социальной политике и образованию.

 Ахметгареев Р.М.: - Мы готовы эту работу вести с учётом территориального участка, который прикреплён к образовательной организации. Вот это возьмем за основу, понимая, что при этом есть ещё и другие дети, которые уже не с той территории приходят в школу.

Титаренко И.Н.: - Давайте, территориально.

Ахметгареев Р.М.: - Хорошо.

Тямин Н.А.: - Хочу поддержать Игоря Александровича и Игоря Николаевича, потому что это связано с безопасностью наших детей. Совет депутатов города Новосибирска имеет хорошую практику, которая даёт свои результаты. Напомню, у нас была проблема со школьным питанием, мы создали рабочую группу, проехали практически все учреждения, поняли корень зла, и сейчас эта проблема выровнялась и идёт в текущем режиме. Из сегодняшнего доклада видно, что координация многих департаментов, многих направлений связана с безопасными маршрутами. Игорь Николаевич, я не могу принимать решение, но я настоятельно рекомендую, подумайте, пожалуйста, не сейчас, но может быть на следующем заседании комиссии создать рабочую группу именно по этому вопросу. И задача рабочей группы - выявить то, о чем мы говорим, скоординировать работу всех департаментов, и поставить в ответственное положение именно то направление, тот департамент или то управление, которые за это отвечают. Ну, не может Ахметгареев отвечать за тротуары, согласитесь со мной, уважаемые коллеги, не может он отвечать за световые опоры, и тем более не может отвечать за те новые объекты, и это не только у Игоря Александровича на округе, я знаю, что и у Лилии Владимировны на округе сдан детский сад, дорогу к которому два года не могли сделать, и сейчас с горем пополам чего-то там наляпали, а детский сад работает и никто не говорит ни о каком безопасном маршруте. Давайте мы по серьезному к этому вопросу отнесемся. Я напомнить могу много рабочих групп, которые создавались при Совете депутатов при комиссиях и были результаты. Возможно, здесь можно обойтись без рабочей группы, но судя по всем сегодняшним эмоциональным выступлениям, сомневаюсь. По этому вопросу должна быть какая-то перспектива решения.

Атякшев И.А.: - В продолжение, чтобы закрыть вопрос для себя. Хорошо озвучили, чтобы департамент образования вместе со школами, но здесь я бы хотела обратить внимание, что может быть школа и выйдет, посмотрит наличие светофоров, но пешеходный переход, беря, свою практику через шестиполосную дорогу, вряд ли там пешеходный переход нужен, там нужен светофор. Поэтому здесь как минимум должен быть представитель МБУ «ГЦОДД»,  депутат по округу и руководитель образовательного учреждения, чтобы вместе прошли и посмотрели, где реально по нормативам можно и нужно это делать, а где действительно можно обойтись обычными знаками «Пешеходный переход». Поэтому здесь может, действительно стоит пойти по пути предложенному Николаем Андреевичем и создать рабочую группу, чтобы более детально, каждый депутат на своем округе вместе со специалистами МБУ «ГЦОДД»  этот вопрос проработал. 

Титаренко И.Н.: - Также, уважаемые коллеги, я хотел бы сказать, что безопасный маршрут зачастую к образовательным учреждениям проходит через нестационарные объекты, которые стоят близи образовательных организаций, это и металлические гаражи, и киоски, и павильоны и т.д., по всем санитарным нормам их там не должно быть. И мы сейчас, например, у меня на округе ситуация, принимаем в эксплуатацию учреждения образования с гаражами, которые в плотную, там и закладки делают и т.д., я предлагаю в рамках рабочей группы, которую создадим, рассмотреть вопрос по выносу этих гаражей, которые не просто позорно выглядят, они ещё и угрозу представляют. 

Еще вопросы?

Пирогова Х.В.: - Мы правильно говорим про пешеходные переходы и безопасные маршруты, которые будут постоянно возле образовательных учреждений. Вопрос у меня возник, например, видя ситуацию возле гимназии № 1, и вообще в принципе  возле других образовательных учреждений подобные ситуации бывают, когда мы должны что-то сделать не на постоянной основе, какие-то безопасные переходы, а вот сейчас там стройка напротив идет, плюс там жители соседнего дома перегородили тротуар, там много машин, и дети с родителями вынуждены идти дороге, по парковке, и там нет никакого безопасного подхода. И я уверена, что это не единственная школа в городе, где есть такие временные трудности. Есть ли какой-то комплекс мер, предусматривающий временные решения, таких ситуаций? И можем ли мы посодействовать разработке такого комплекса временных мер для того, чтобы на время ремонта возле образовательных учреждений был безопасный маршрут?

Гореев В.В.: - Гимназия № 1, как никакая в городе обустроена всеми необходимыми средствами организации дорожного движения, там установлены знаки в полном объеме, которые запрещают остановку вдоль всего фасада школы, что не выполняют родители, которые привозят школьников на учёбу, которые ожидают выхода детей после окончания уроков. Там есть тротуарная часть, возможно, она не почищена в полном объеме, и это необходимо дорабатывать. Но все необходимые средства организации там есть, это и освещение, и светофор Т7, т.е. все необходимые мероприятия, которые требуется по безопасности дорожного движения там есть. То, что родители не выполняют правила дорожного движения, да, здесь нужно дорабатывать, будем дорабатывать, будем обращаться в Госавтоинспекцию для привлечения родителей к ответственности.

Титаренко И.Н.: - Протокольно отмечаем предложение Пироговой Хельги Вадимовны: обратиться в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой принять меры временного характера по обеспечению безопасности детей при проведении на прилегающих к образовательным учреждениям территориях строительных работ, ремонтных работ, дорожных работ (в том числе установка временных дорожных знаков, организация безопасных проходов к образовательным учреждениям). 

Гореев В.В.: - Хотел бы свой вопрос задать. Николай Андреевич правильно сказал, школа строится управлением капитального строительства. И школа, к сожалению, строится в рамках своего ограждения, водопровод протянули, канализацию протянули, электричество есть, всё, школу построили. А потом возникает вопрос, как же дети пойдут в школу, по каким тротуарам, освещены они или нет? Вопрос организации дорожного движения пребывающего транспорта, который привозит питание в школы, прибытие спец автомобилей скорой помощи, стоянка родителей, которые привозит или забирают детей, пешая доступность школьников в школы, она почему-то остаётся на втором плане и идёт, к сожалению, самостоятельно в отличие от школы. Школу построили, и потом возникает вопрос, а как же дети пойдут в школу? Я не знаю кто, но может Рамиль Миргазянович, как-то должен всё скорректировать, чтобы мы этот вопрос вместе решали. Как начнётся строительство школы, мы должны уже понимать с какой стороны, где массив, с какой стороны основная масса школьников пойдёт в эту школу? Такой вопрос есть на сегодняшний день.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Эта работа должна быть синхронной, это действительно большое количество компетентных специалистов с разных департаментов, управлений. Поэтому предложение Николая Андреевича о создании рабочей группы имеет место быть. 

Ахметгареев Р.М.: - Мы не претендуем на роль департамента градообразующего, у каждого ведомства есть своя задача.

Титаренко И.Н.: - Я про это и сказал, что работа должна быть только совместной.

Атякшев И.А.: - Извините коллеги, как сказал Валерий Викторович, я абсолютно с ним согласен. Приведу пример, школа № 218,  мы практически за год до открытия собрались в администрации вместе под председательством главы, провели совещание, где бы уже назначенный директор школы, представители департамента, были все, всё проговорили, но самое что меня убило, когда за несколько недель, месяцев до открытия школы, мы опять собрались, а мне говорят,
а я вообще первый раз слышу про тротуар. Это уже знаете, здесь может быть не только вопрос координации между департаментами, но и может быть координацией, как-то еще внутри.

Татаренко И.Н.: - В связи с этим всем, как раз в тему предложения Николай Андреевич о создании рабочей группы, необходимо сделать запрос информации со всех заинтересованных лиц, а прежде всего, заинтересованы  и депутаты, и руководители образовательных учреждений, и, конечно же, сами родители. Поэтому создание рабочей группы, это хорошее предложение. Понятно, что я в неё буду входить по умолчанию. Предложение, Игорь Александрович, Вам эту рабочую группу возглавить. И кто из коллег пожелает, может войти в состав рабочей группы. Мы в течение какого-то времени соберём информацию и эта рабочая группа, как предложение будет работать до конца созыва. Рабочая группа именно по безопасным маршрутам к образовательным учреждениям. Игорь Александрович, нет самоотвода?

Атякшев И.А.: - Давайте подумаем, я не знаю, насколько это будет совместимо с председательством в комиссии, давайте обсудим.

Татаренко И.Н.: - Хорошо.

Сергей Сергеевич, Вы что-то хотели добавить? 

Майоров С.С.: - Коллеги, а причём здесь вообще департамент образования? Департамент должен заниматься воспитанием, на учителей и на школы итак взвалили уже, а сейчас они ещё и это будут разрабатывать? Здесь конкретно ответственность департамент строительства и архитектуры, есть СНиПы есть свод правил, где радиус шаговой доступности у школы 500 м, у детского сада 300 м, то есть исполнитель - это департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса, у нас есть целый муниципальный институт, который возглавляет Нестеркин, они это должны все рассчитывать, и вопросы не решаются годами, из года в год: здравствуйте, мы всё решим, здравствуйте, мы всё решим. Вопросы абсолютно не решаются, шаговая доступность не обеспечена полностью, возле школ, да, а дальше шагнул, и там уже под машину и куда хотите.

Татаренко И.Н.: - Я согласен, что руководители учреждений не располагают теми компетенциями, которые им дадут право сказать, что здесь пешеходный переход нужен, а здесь не нужен. Понятно, что это должно быть с привлечением специалистов, поэтому и предложение создать рабочую группу, а в рабочую группу уже включить специалистов из разных департаментов. 

Еще вопросы? Нет. Выступления?

Бурмистров А.В.: - Поддерживаю абсолютно актуальность этого вопроса и у меня на округе, и в том числе в целом по городу. Но хотел бы ещё обратить внимание не только на подходы к новым школам, которые только что построены, но и обратить внимание подходов от новых жилых комплексов  к старым школам, потому что у меня в частности на округе, ул. Приморская, очень оживлённая улица, там требуются действительно уже светофоры, а не просто пешеходные переходы. И очень интересный подход, что в случае если только два ДТП случается, тогда только обращают внимание на проблему. Насколько я знаю, родители обращают внимание, пишут периодически, и я как депутат тоже обращаю внимание через администрацию района на дорожно-транспортную ситуацию вокруг этих образовательных учреждений, там гибнут взрослые люди, дети, насколько я знаю, пока ещё не пострадали, но, тем не менее, есть уже прецеденты, но движения в этом направлении нет. Поддерживаю все начинания и считаю, что этот вопрос надо решать комплексно. 

Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы, выступления? Нет.

Прошу протокольно отметить предложение Николая Андреевича: создать рабочую группу «Безопасные маршруты следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска».

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.

5. СЛУШАЛИ:

Лигостаева Ю.А.: - проинформировала по вопросу: «Об информации об обеспечении условий для развития на территории города Новосибирска школьного спорта в 2021 году».

Титаренко И.Н.: - Спасибо, Юлия Алексеевна. 

Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить?

Тямин Н.А.: - Прежде всего, хочу сказать спасибо отрасли образования и персонально Рамилю Миргазяновичу, за то, что этот вопрос находится на постоянном контроле. Но у меня есть ремарка и просьба следующего характера. В Ленинском районе объединились депутаты и запустили проект «Школьный стадион». На следующий год, надеюсь, Рамиль Миргазянович мы его совместно с Вами реализуем, в том числе и с участием депутатов. Но меня беспокоит вопрос такого рода. Есть уже спортивные площадки на территориях школ, но они либо в снегу, либо в бурьяне. Это не претензия, это просьба, Рамиль Миргазянович. Мне, кажется, что в образовательных учреждениях пора направление, скажу простым языком, физруков немного реанимировать, т.е. необходимо активно занимать этих площадки, тем более на свежем воздухе, про что говорила сейчас Юля Алексеевна. Мы с Вами обсуждали этот вопрос, и Вы на своих совещаниях целевые указания даёте, чтобы спортивные площадки были заняты. Для Ленинского района проект «Школьный стадион» будет грандиозным. Проект запускаем для школы № 15, там практически стадион, по размерам такой же как «Спартак», чуть может быть в усечённом виде. Хотелось бы, чтобы на этом стадионе вместо собак были дети. И у меня такого рода просьба, посыл, уважаемые коллеги, проект «Школьный стадион», который разработала отрасль образования, он по цене не очень велик, но сделан специально для сдачи норм ГТО школьников, я думаю, что там можно привлекать и родителей для того, чтобы вместе с детьми сдавали эти нормы ГТО, главное их там организовать, а организовать их может только непосредственно специалист, который работает в школе. Вот у меня такой посыл, такая просьба, Рамиль Миргазянович. Если нужна какая-то помощь, я больше, чем уверен, что мы готовы будем найти компромиссное решение! И за сотрудничество! Спасибо! 

Ахметгареев Р.М.: - Николай Андреевич,  это актуальный вопрос. Последние совещания внутри департамента, как раз были связаны с тем, что с увеличением количества спортивных площадок возникает такая особенность, что далеко не каждая школа может её содержать. Кроме реанимирования, мы ещё рассмотрим вопрос взаимодействия, в том числе и  со «Спортивным городом, потому что во-первых вопрос не только действия, но и содержания таких площадок, которые мы на школе № 15 построили, там по-другому не скажешь, кроме, как построить. И здесь нужно, конечно, учитывать средства и для содержания. Мы включимся в это, и такую работу будем выполнять, т.е. этот вопрос с коллегами недавно обсуждали, как быть теми объектами, которые получаем, чтобы их состояние не приходило опять в упадок.

Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
6. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о ситуации, связанной с кадровым дефицитом поваров, помощников воспитателей, уборщиков помещений и иного персонала в дошкольных образовательных учреждениях города Новосибирска».

Титаренко И.Н.: - Вопросы, пожалуйста?
Пирогова Х.В.: - Роман Васильевич, у меня вопрос в связи с Вашей последней фразой, т.е. не хватает зарплат, потому что они низкие, соответственно не хватает людей. А что подразумевается под оптимизацией?

Попов Р.В.: - Я сказал, что ввели новые нормативы.

Пирогова Х.В.: - По СанПиНам которые?

Попов Р.В.: - Да, по СанПиНу.

Пирогова Х.В.: - Где у нас совсем не хватает?

Попов Р.В.: - Да, у нас только в 1975 году циркулярным письмом Минторга СССР устанавливались последний раз нормативы. Поэтому, если мы увеличим количество ставок, и даже те работники, которые работают, не значительно увеличится, хотя бы между ними перераспределить зарплату, чтобы они выполняли хотя бы за деньги работу.

Пирогова Х.В.: - А перераспределить зарплату, которая сейчас есть, у текущих ставок снизится зарплата? Т.е. уровень ставки снизится? Или предполагается всё-таки увеличение бюджета?

Попов Р.В.: -  Конечно, я же специально озвучил, сколько получают у нас в этой профессии по статистике Росстата.

Пирогова Х.В.: - Это, да, вы привели. А сколько должны получать и сколько планируется назначить?

Попов Р.В.: - Конкретные цифры, я думаю, надо в составе комиссии поработать над этим вопросом. Сколько потребуется увеличения, и какого.

Ахметгареев Р.М.: - Я здесь помогу Роману Васильевичу. Я думаю, что ни он, и ни я сегодня на этот вопрос не сможем ответить. Мы структура бюджетная, и в том числе депутатский корпус сегодня принимает бюджет, где эти показатели закладываются. Мы ведь не можем ни влево, ни вправо отклонится от той окладной системы, которая устанавливается. И не сможет никто сказать, а какая будет, до тех пор пока нормативного документа, который регламентирует стоимость труда того или иного специалиста определить. Мы сегодня, нисколько не нарушая работаем в рамках тех штатных единиц тех финансовых составляющих на эту должность, которые сегодня утверждены на всех уровнях. 

Пирогова Х.В.: - Может быть, я как-то неправильно понимаю? Условно говоря, у нас есть 400 сотрудников, которые получают в среднем 18 тыс. руб. Посчитать, если нам требуется 840 сотрудников, чтобы они получали 20 тыс. руб., какой бюджет соответственно нам требуется на эти дополнительные ставки. 

Попов Р.В.: - Если останутся зарплаты те же, то эта мера не принесёт должного эффекта.

Тямин Н.А.: - Прежде всего, хотелось бы сказать комиссии, то, что включили в повестку дня этот вопрос, он, казалось бы, такой рядовой  и малозаметный, но несет за собой большие последствия. И опять же я вернусь к своему практическому опыту. Много лет назад в отрасли образования остро стоял вопрос о преподавательском составе узких специалистов, и тогда депутаты на сессии Совета депутатов приняли решение, вышел нормативно-правовой акт, где педагогам дефицитных специальностей стали помогать с помощью социального найма. И на сегодняшний день практически вся сумма, которая выделяется из бюджета на социальный найм дефицитным специальностям, выбирается под ноль. И проблема теперь не такая острая. И у меня сейчас аналогичное предложение, это решение в городе Новосибирске, о том, чтобы, во-первых эта программа работала, надо её финансирование увеличивать, во-вторых включить эти специальности, и это наше право, в перечень дефицитных специальностей. И таким образом попытаться либо удержать, либо заинтересовать молодых специалистов, потому что дальше будет хуже. И мы двумя тысячами не решим кадровую проблему с поварами в образовательных учреждениях, там следом пойдут и другие специальности. Поэтому, Рамиль Миргазянович, мне бы очень хотелось, ваш департамент просить о том, чтобы вы сами посмотрели, и дали предложения Совету депутатов города Новосибирска, т.к. мы не специалисты в этой области. Подскажите нам, каким путем пойти в решении этого вопроса, я больше чем уверен, что и комиссия и депутаты вас поддержат в этом направлении. 

Ахметгареев Р.М.: - Николай Андреевич, мы считаем, что сегодня нужен комплекс мер, которые касаются, прежде всего, и профессиональной подготовки. Соответствующие встречи у нас прошли с системой профтехобразования, даже в рамках подготовки по президентской программе переподготовки с колледжами Новосибирской области, конкретно с заместителем министра образования Андреем Николаевичем эту тему проговорили, готовы её дальше развивать в части целевой подготовки специалистов. Но конечный результат надо рассматривать в привязке к образовательным организациям, для этого нам нужны будут денежные средства. Мы их рассчитаем на эту целевую подготовку, так же, как мы это делаем с педагогами, другой путь не видится. Ответную реакцию со стороны профтеха мы видим. Конечно, здесь не обойдемся учениками, т.к. они не пойдут в школьную столовую после 9-го класса, здесь речь будет идти о взрослых людях. Второй момент, тесное взаимодействие мы начали со службой занятости, ещё один рычаг, который планируем в этой работе использовать. Актуальность вопроса сегодня существует, паники нет, ажиотажа нет, но мы должны заглядывать на несколько шагов вперёд, чтобы не создать паники в будущем, особенно понимая большую группу охвата детей бесплатным питанием, что требует за собой кадровое увеличение. Если и не в рамках рабочей группы, то я думаю, мы внутри департамента вопрос проработаем и на одном из следующих заседаний комиссии эту информацию доложим.

Титаренко И.Н.: - Хорошо. Рамиль Миргазянович, ждем тогда предложения в комиссию, проработаем их совместно и дополнительное финансирование возможно изыщем. На самом деле вопрос очень серьезный, который быстро не получится решить.

Еще вопросы? Нет. Выступления? Нет. 

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
7. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».
Титаренко И.Н.: - Вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, высокие профессиональные достижения и большой вклад в развитие сферы здравоохранения в городе Новосибирске следующих сотрудников частного учреждения здравоохранения «Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Новосибирск» Поликлиника № 2 (на станции Новосибирск-Главный):

	Гусельниковой

Юлии Евгеньевны
	-
	заведующего кабинетом профилактики центра профессиональной патологии;

	Ивановой

Галины Александровны
	-
	санитарки;

	Пичугиной

Натальи Владимировны
	-
	медицинской сестры;

	Фадеевой

Ольги Константиновны
	-
	врача-терапевта-профпатолога;

	Якуниной

Ольги Витальевны
	-
	фельдшера-лаборанта.


1.2. За многолетний добросовестный труд, высокие профессиональные достижения и большой вклад в развитие сферы здравоохранения в городе Новосибирске следующих сотрудников государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая поликлиника № 20»:

	Андреевой

Татьяны Викторовны
	-
	заместителя главного врача по медицинской части;

	Ануфриевой

Елены Тимофеевны
	-
	медицинской сестры участковой педиатрического отделения;

	Веселовой

Ирины Владимировны
	-
	заместителя главного врача по развитию;

	Галат

Татьяны Владимировны
	-
	медицинской сестры участковой терапевтического отделения.


1.3. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в воспитание подрастающего поколения следующих работников муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 35 комбинированного вида «Непоседы»:

	Куликовой

Ларисы Викторовны
	-
	воспитателя;

	Сажиной

Елены Геннадьевны
	-
	заведующего.


1.4. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в развитие сферы образования в городе Новосибирске следующих работников образовательных учреждений Первомайского района:

	Бирюковой

Оксаны Борисовны
	-
	учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 141 с углубленным изучением математики»;

	Лакиной

Алёны Сергеевны
	-
	учителя биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 141 с углубленным изучением математики»;

	Морозова

Юрия Григорьевича
	-
	преподавателя-организатора основ безопасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 147»;

	Николаевой

Валентины Геннадьевны
	-
	учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 147»;

	Щукиной

Ольги Ильиничны
	-
	учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 147».


1.5. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в развитие библиотечного дела в городе Новосибирске следующих сотрудников «Центральной районной библиотеки им. Н. Г. Чернышевского» муниципального казенного учреждения культуры города Новосибирска «Централизованная библиотечная система им. Н. Г. Чернышевского Первомайского района»:

	Лавриненко

Елены Витальевны
	-
	начальника отдела обслуживания и информационной работы;

	Потапенко

Ирины Михайловны
	-
	начальника методико-библиографического отдела.


1.6. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в воспитание и обучение подрастающего поколения и в связи с 85-летием со дня основания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 52» следующих сотрудников учреждения:

	Бородихиной

Елены Николаевны
	-
	учителя математики;

	Калининой

Валентины Петровны
	-
	руководителя школьного музея;

	Качусовой

Алевтины Викторовны
	-
	учителя начальных классов;

	Книженцевой

Елены Владимировны
	-
	учителя русского языка и литературы.


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (7 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель                                                                                         И. Н. Титаренко
Секретарь                                                                                               В. Е. Иванова
